
1.	 Lose aufliegenden Schmutz entfernen.

2.	 Neutrale Reinigungslösung in vorgeschriebener 

	 Verdünnung auf den Boden aufbringen und für 

	 einige Minuten einwirken lassen. Für hartnäckig 

	 verschmutzte Böden ist ggf. ein alkalischer Reiniger 

	 wie Altroclean™ 44 zu verwenden.

(Die Verdünnungsrate sollte entsprechend dem 

verwendeten Mittel und dem Verschmutzungsgrad des 

Bodens gewählt werden).

3.	 Rückstände mit einem sauberen Mikrofaser- 

	 Wischmopp aufnehmen. Den Wischbezug nach 

	 Bedarf wechseln.

4.	 Boden mit sauberem Wasser nachwischen 

	 (klarspülen). Schmutzwasser mit dem Mopp 

	 aufnehmen und Boden trocknen lassen. 

	 Doppeleimer verwenden, um zu gewährleisten, 

	 dass der Boden ausschließlich mit sauberem 

	 Wasser gereinigt wird.

Eine Politur oder Versiegelung der Oberfläche von Altro Elastische Bodenbeläge reduziert die rutschhemmenden Eigenschaften 

des Produktes.

Die unsachgemäße Pflege von Altro Bodenbelägen kann deren Leistungsfähigkeit einschränken. Weitere Informationen erhalten 

Sie von Altro. Bitte halten Sie sich unbedingt an die Hinweise auf dem Sicherheitsdatenblatt des von Ihnen verwendeten 

Reinigungsmittels. Sollten Sie weitere Fragen haben, stehen wir Ihnen gerne zur Verfügung.

1.	 Lose aufliegenden Schmutz entfernen.

2.	 Neutrale Reinigungslösung in vorgeschriebener 

	 Verdünnung auf den Boden aufbringen und für 

	 einige Minuten einwirken lassen. Für hartnäckig 

	 verschmutzte Böden ist ggf. ein alkalischer Reiniger 

	 wie Altroclean™ 44 zu verwenden.

(Die Verdünnungsrate sollte entsprechend dem 

verwendeten Mittel und dem Verschmutzungsgrad des 

Bodens gewählt werden.)

3.	 Reinigungsgerät mit einem geeigneten Reinigungspad 

	 bestücken und maschinelle Reinigung durchführen.

4.	 Rückstände nass absaugen. Dann Boden mit Mopp, 

	 Eimer und warmem, sauberem Wasser nachwischen 

	 (klarspülen).

Reinigung von Hand Maschinell – bei starker Verschmutzung
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17Altro Elastische Bodenbeläge
Empfohlene Reinigungsmethoden

Altro Cantata™, Altro Tierra™



Pflegehinweise für Altro™ Bodenbeläge
1.	 Achten Sie auf eine regelmäßige Reinigung, die der 

	 Beanspruchung des Bodenbelags entspricht. Stark 

	 frequentierte oder repräsentative Flächen bedürfen 

	 einer häufigeren Reinigung. Behalten Sie im Auge, dass 

	 verschmutzte Reinigungsutensilien, insbesondere 

	 Wischmopps, den Schmutz lediglich verteilen, nicht 

	 aber beseitigen.

2.	 Verwenden Sie ausschließlich empfohlene 

	 Reinigungsmittel oder gleichwertige Produkte in der 

	 richtigen Konzentration. Mischen Sie keine Putzmittel 

	 und halten Sie sich stets an die Anweisungen des 

	 Herstellers. Prüfen Sie die Anwendbarkeit des Reinigers 

	 auf Vinylböden und verwenden Sie keine Produkte, die 

	 Kiefernöl enthalten.

3.	 Entfernen Sie regelmäßig Abriebspuren auf dem 

	 Belag, entweder maschinell nach Gebrauchsanweisung 

	 oder von Hand mit einem geeigneten Reinigungsmittel.  

	 In schwierigen Fällen wenden Sie sich bitte direkt an 

	 Altro.

4.	 Neu verlegte Bodenbeläge sollten vor allen anderen 

	 Gewerken mit einer nicht abfärbenden Abdeckung 

	 geschützt werden.

Bevor Sie eine Reinigungslösung verwenden, lesen Sie bitte 

die Sicherheitshinweise in den Sicherheitsdatenblättern, und 

nutzen Sie die erforderliche persönliche Schutzausrüstung 

(PSA) und Atemschutzausrüstung. Auch sollte er nach COSHH 

beurteilt werden (Control of Substances Hazardous to Health, 

Kontrolle von gesundheitsgefährdenden Stoffen) sowie eine 

Gefährdungsbeurteilung durchgeführt werden. Bei Kontakt mit 

Augen oder Haut sofort mit reichlich Wasser spülen und einen 

Arzt konsultieren.

Allgemeine Hinweise bezüglich
Fleckenbildung
Gewisse Stoffe können Flecken auf Vinylböden verursachen

Dazu gehören:
l	 Asphalt- und Bitumenprodukte
l	 Karton / Hartpappe (nass)
l	 Brandschutz- und Pflegematerialien, die für Teppiche 

	 verwendet werden
l	 Farbstoffe von Druckerzeugnissen oder 

	 Verpackungsmaterial
l	 Teppiche mit Gummirückseite oder Gummimatten
l	 Gummierte Möbel oder Wagenräder
l	 Schuhsohlen aus abfärbenden Materialien
l	 Hitzeeinwirkung
l	 Chemische Zusätze in Reinigungsmitteln wie Kiefernöl
l	 Plakat- und Pulverfarben

Qualitativ hochwertige Reinigungschemikalien und 

-werkzeuge sichern eine effiziente Wartung und machen nur 

einen geringen Teil der Erhaltungskosten aus.

Sollten Unternehmen ihre eigenen Produkte  zur Reinigung 

und Pflege von Altro Debolon Bodenbelägen empfehlen, 

finden Sie in den Pflegeanleitungen nähere Informationen 

über die von Altro Debolon zertifizierten Produkte.

Weitere Informationen erhalten Sie unter
Tel: +49-340-6500431
E-mail: awt@altrodebolon.de  www.altrodebolon.de

Altro Limited, Works Road, Letchworth Garden City, Hertfordshire SG6 1NW. 

     , Altro, Altro Cantata, Altro Tierra und Altroclean sind Warenzeichen von Altro Limited.


